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PROCÈS-VERBAL  
de l’Assemblée générale annuelle de diabètefribourg 

mardi 13 juin 2023, à l’Hôtel de Ville de Bulle 

Présidence Corinne Rebetez 

Procès-verbal Mireille Brasey 

 

 

Présents : 41 personnes, dont 17 membres (majorité absolue = 9) 
 
Membres du comité :  
 
Corinne Rebetez, Sylvain Bertschy, Nezy Geraci, Stéphanie Gremaud, Katja Jeckelmann Vonlanthen, 
Grégoire Kubski, Andrea Orecchio 
 
Excusés :  -- 
 
Ordre du jour : 
 
1. Mot de bienvenue 
2. Procès-verbal de l’assemblée du 24 mai 2022 
3. Rapport de la présidente Corinne Rebetez 
4. Rapport de la directrice Corinne Uginet-Ayer 
5. Rapport d’activité 2022 et projets 2023 
6. Comptes 2022 et rapport de l’organe de révision 
7. Approbation des comptes et des rapports annuels 2022 
8. Fixation de la cotisation 2023 
9. Démissions - élections 
10. Divers 
 
 
Le rapport annuel contenant les comptes et bilan et le rapport de l’organe de révision ont été envoyés 
aux membres par invitation personnelle avec l’ordre du jour. Le procès-verbal de l’assemblée 
précédente a été mis à disposition au secrétariat de l’association. 

diabètefribourg-diabetesfreiburg, association fribourgeoise du diabète est une association au sens des articles 60 et suivants 

du code civil suisse. Son siège est à Fribourg. 

But 

L'Association a pour but d'intérêt public d'améliorer la situation des personnes diabétiques dans le canton de Fribourg, au sens 
de la Fédération internationale du diabète, et de promouvoir, sur une base médicale et scientifique, les mesures nécessaires à 
la prévention et au dépistage précoce du diabète. 
A cet effet, elle pourvoit notamment à : 

a) l'enseignement infirmier et diététique et aux prestations de soins ambulatoires nécessaires aux personnes et enfants diabétiques, 
sur prescription médicale; 

b) l'instruction et la vente du matériel spécialisé pour couvrir les besoins des patients dans le cadre de ses buts; 

c) la mise en application de mesures propres à atténuer les conséquences personnelles, sociales, financières 
engendrées par le diabète ; 

d) l'organisation de cours et de toutes autres activités de prévention ou de promotion à la santé utiles au but poursuivi; 

e) l'information de la·population, du corps médical et infirmier; 

f) l'acquisition des ressources financières nécessaires pour couvrir ses besoins dans le cadre de ses buts. 

Direction: Corinne Uginet-Ayer, Directrice, 04.04.1968, de Romont à 1633 Marsens, route de la Buchille 43 

Valérie Bavard, directrice-adjointe,25.12.1970, de Bourg-en-Lavaux, à 1763 Granges-Paccot, impasse des Etangs 3 

Sophie Binz Bernard, directrice-adjointe, 06.07.1969, de La Verrerie FR à 1792 Cordast, Bulliard 42 

Toutes ont d'ores et déjà accepté leur nomination. 
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1. Mot de bienvenue 

La Présidente souhaite la bienvenue aux participant·e·s et ouvre l’Assemblée générale à 17h30. 
 
 
 
2. Procès-verbal de l’assemblée générale du 24 mai 2022 

Ordre du jour du 13 juin 2023 

Le procès-verbal de l’assemblée générale du 24 mai 2022 ainsi que l'ordre du jour ne suscitent ni 
question ni remarque et sont acceptés à l'unanimité. 
 
 
 
3. Rapport de la présidente, Corinne Rebetez 

Madame la Directrice, 
Chers membres du comité, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Permettez-moi de vous souhaiter à nouveau une cordiale bienvenue ici, à Bulle, pour notre assemblée 
générale. Un grand merci à l’Hôtel de Ville de pour leur accueil. Nous poursuivons l’élan lancé l’année 
dernière, celui de nous « décentraliser » pour nos assises annuelles, pour venir à la rencontre des 
régions. J’aimerais adresser mes remerciements à vous qui avez fait le déplacement jusqu’en Gruyère. 
Une assemblée générale est un toujours un moment très traditionnel et codifié, qui nous permet, à nous, 
représentantes et représentants de diabètefribourg, de vous dresser le portrait de ce que nous avons 
fait en une année et des problèmes que nous avons rencontrés ; et un moment qui vous permet, à vous, 
membres de notre association, de nous faire part de vos idées, de vos besoins, de vos critiques et – 
j’espère – aussi de vos félicitations ! 
Une assemblée générale, c’est aussi le moment où on se lance des défis pour l’avenir. Ces défis sont 
nombreux et c’est un avenir en noir et blanc que celui de diabètefribourg. La nécessité de l’existence 
de notre association, l’engagement de ses collaboratrices et collaborateurs, les besoins de nos 
membres comme de toutes les personnes touchées par le diabète, tout cela ne se discute pas et ne fait 
pas l’ombre d’un doute.  
La mue est en cours, vers une association plus efficiente, encore plus efficace et mieux organisée. Les 
idées sont nombreuses et foisonnent – nous avons déjà parlé de la réorganisation de l’administration, 
des synergies créées avec nos ligues partenaires, du parcours-patient en train de se mettre en place… 
tout cela prend du temps mais se met en place, même si notre impatience – en tout cas la mienne – 
aimerait que les choses avancent encore plus vite ! 
Le nerf de la guerre reste le même – et c’est toujours le même qui pèse comme une épée de Damoclès 
sur nos têtes – c’est bien sûr notre avenir financier. C’est un point qui occupe encore et toujours la 
Direction et le comité, qui poursuivent sans relâche leurs efforts. 
En revanche, il est important aujourd’hui que le travail effectué par diabètefribourg soit reconnu et 
rétribué à sa juste valeur aussi par les autorités politiques. Notre objectif est d’entamer des discussions 
et négociations avec les autorités politiques dans ce cadre-là, pour faire reconnaître l’importance de 
notre association et de son travail et le poser comme un outil important de la politique de santé de ce 
canton, tant du côté des soins que de la prévention. Ce travail et ce service à la population – parce qu’il 
s’agit d’un réel service à la population – doit être aujourd’hui reconnu, promu et surtout soutenu à sa 
juste valeur. 
Le comité – votre comité – avec la Direction de diabètefribourg s’engagent à défendre cette position et 
à se battre pour y arriver. Une Direction et des membres du comité que je remercie vivement pour leur 
engagement, leur force et leur motivation. Avec le soutien des collaboratrices et collaborateurs, et de 
leur travail infatigable, diabètefribourg continuera son avancée. A elles et eux, et à leur directrice, sans 
qui rien ne serait possible, j’aimerais également dire un immense merci.  
Et enfin, un grand merci à vous aussi, membres de diabètefribourg. Vous nous faites confiance, au fil 
des années. Votre soutien est indispensable…  
 
Je vous remercie de votre attention !  
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4. Rapport de la directrice, Corinne Uginet-Ayer 

En parallèle à l’activité usuelle, l’année 2022 a été principalement dédiée aux changements 
organisationnels internes. L’association a pris congé de Virginie Soldati, responsable du secteur, en la 
remerciant chaleureusement pour le travail réalisé et son engagement durant plus de 10 ans, en 
particulier pour les enfants diabétiques. 
Samantha Piccand qui lui a succédé en qualité d’infirmière responsable est accueillie par l’assemblée. 
En parallèle, Manuela Hunziker a pris la responsabilité du secrétariat médical, assumé pour les deux 
associations, diabètefribourg et la Ligue pulmonaire fribourgeoise. 
 
Moins de patients (-2.5%), mais plus de consultations (+2.5%), tel a été le paradoxe de cette année 
2022. Bien que nous ayons du parfois décaler des consultations pour cause d’absence maladie, les 
annulations par les patients eux-mêmes représente une problématique majeure dans l’organisation 
quotidienne ; à court terme il n’est pas possible de mettre à disposition la plage-horaire libre pour un 
autre patient, et aucun revenu n’est généré durant ce laps de temps. Ce phénomène a pris de l'ampleur 
depuis le Covid, et touche de nombreux autres prestataires. A noter que ce sont principalement les 
consultations de diabétologie qui ont été concernées par ces absences. Les soins de pieds quant à eux 
ont connu une progression de 11%. 
 
Mellitus est le petit nom de notre logiciel informatique qui, comme souvent dans ce domaine, aura donné 
du fil à retordre à tous et nécessité un investissement humain et financier conséquent. C'était le prix 
d'un outil conçu sur mesure pour nos besoins, qui facilite le suivi des patients, la vente de matériel et la 
facturation.  
 
Le travail de proximité ne s’est pas avéré un slogan vide de sens. L’inauguration de nos locaux au 

CSSF Billens, suivie de celle du CSSF Riaz ont été l’occasion d’une présentation de nos équipes et 

de nos activités à la population locale, et une magnifique opportunité de créer des synergies avec les 

différents partenaires présents dans ces centres de santé. 

Permettre aux enfants diabétiques d'évoluer en sécurité à l'école, démystifier le diabète, lutter  contre 
la discrimination passe - entre autres - par la formation des enseignants. Nous avons quintuplé les 
heures de formation et consacré 7x plus de temps pour des ateliers dans les écoles, pour les 76 enfants 
accompagnés par diabètefribourg. Mais l'activité qui a le plus occupé notre personnel est l'organisation 
des camps et sorties scolaires. Impossible d'appliquer une méthode uniforme, le cousu-main et la 
personnalisation sont essentielles. L'âge de l'enfant qui part en camp, les activités prévues, le traitement 
du diabète en lui-même, mais aussi la formation des bénévoles accompagnants requièrent une solide 
expertise, et une grande capacité d'adaptation.  
 
Nous avons saisi de nombreuses opportunités de réaliser des activités de dépistage en 2022, et de 
rendre visible notre association. Comptoir gruérien, journée Bien vieillir en Gruyère, portes ouvertes aux 
CSSF Riaz ET CSSF Billens, cours de préparation à la retraite avec Professional-act Human Capital, 
activités lors de la journée mondiale du diabète sont autant d'occasion de dépister le diabète et 
sensibiliser les personnes à l'importance des mesures de prévention et d'un suivi du diabète 
 
 
 
5. Rapport d’activité 2022 et projets 2023 

Le rapport annuel reflète l’ensemble de l’activité en détail. De manière générale, l’année 2022 est restée 
teintée par la pandémie et a débattu avec plusieurs changements majeurs dans la pratique quotidienne. 
 
Le rapport d’activité 2022 de diabètefribourg ne suscite pas de questions. Il est approuvé à 
l’unanimité. 
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6. Comptes 2022 et rapport de l’organe de révision 

Malgré une hausse des charges d'exploitation de 10 % par rapport à l'an dernier, nous comptons malgré 
tout une hausse des produits d'exploitation de 11.7%. 
Les comptes 2022 sont présentés à l’assemblée. Le résultat comptable au 31.12.2022 est de  
CHF -3'820.--. La situation financière bien que maîtrisée, reste fragile. L’association poursuit ses efforts 
pour préserver et augmenter ses fonds.  
 
 
 
7. Approbation des comptes et des rapports annuels 2022 

Il est fait lecture de l’opinion d’audit ainsi que du rapport concernant les autres dispositions. L’organe 
de révision recommande l’approbation des comptes et du bilan. 
 
Les comptes 2022, le bilan et le rapport de l’organe de révision sont approuvés par la majorité 
des membres de diabètefribourg qui donne décharge au comité. 
 
Refus : 2 
Absentions : 0 

 
 
 
8. Fixation de la cotisation de membre 2023 

Les cotisations de membres actuelles s’élèvent à : 
 
CHF 50.— pour les membres individuels 
CHF 100.— pour les membres collectifs 
 
Arguant sur la qualité des prestations de diabètefribourg et la reconnaissance de l’activité, un membre 
de l’assemblée propose une augmentation de CHF 10.— de la cotisation individuelle, passant de 50 à 
60 francs. La proposition est soumise au vote de l’assemblée. 
 
Au vote, l’assemblée accepte à la majorité d’augmenter à CHF 60.— la cotisation de membre 
individuel 2023 de diabètefribourg.  
 
Oui : 9 
Non : 5 
Abstentions : 3 

 
Partant, l’augmentation de même valeur sur la cotisation de membre collectif, soit passant de 100 à 110 
francs est soumise au vote. 
 
Au vote, l’assemblée accepte à la majorité d’augmenter à CHF 110.— la cotisation de membre 
collectif 2023 de diabètefribourg.  
 
Oui : 10 
Non : 5 
Abstentions : 2 

 
L’association compte à ce jour 694 membres.  
 
 
 
9. Démissions - élections 

Le comité actuel confirme et maintient son engagement. Il est reconduit dans ses fonctions par 
acclamation de l’assemblée. 
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10. Divers 

La Présidente clôt l’assemblée à 18h15 en remerciant tous les membres pour leur présence, les 
membres du comité et ainsi que les collaborateurs et collaboratrices. 
 
Elle annonce la conférence à suivre : 
 
1ère partie : CARA : dossier électronique du patient 
2ème partie : diète cétogène et diabète de type 2, outil supplémentaire pour le traitement du diabète ? 
 
(nombre de personnes présentes : 90) 

 
 
La présidente        La directrice 
 
 
 
 
Corinne Rebetez       Corinne Uginet-Ayer 


